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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM

Às oito horas do dia primeiro de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, na sala dos
Conselhos Superiores, Campus JK/UFVJM, verificado o quórum, teve início a 49ª sessão do Conselho de
Graduação-Congrad, conforme convocação datada de 30/01/2019, sob a presidência da Pró-Reitora de
Graduação em exercício, prof.ª Ana Paula de Figueiredo Conte Vanzela e contando com a presença dos
membros �tulares ou seus suplentes, quais sejam: o representante da Diretoria de Graduação-TO,
Laércio Alves Costa, Marcos Júnio Alves dos Santos (representante dos discentes- Janaúba), a
representante da Copese, Carmem Rosilene Vieira, a representante dos Técnicos Administra�vos, Ana
Paula Antunes de Medeiros, Marcos Júnio Alves dos Santos (representante dos discentes de Janaúba) e
os Coordenadores de Cursos: Maíra Figueiredo Goulart (Ciências Biológicas), Ana Paula Azevedo Hemmi
(Enfermagem), Eduardo Pelli (Sistema de Informação), Pedro Henrique Scheidt Figueiredo (Fisioterapia),
Nadja Maria Gomes Murta (Nutrição), Helen Rose de Castro Silva Andrade (Química), Márcia Regina da
Costa (Agronomia), Alexandre Ramos Fonseca (BC&T), Ta�ana Nunes Amaral (Engenharia de Alimentos),
Rogério Alexandre Alves de Melo (Engenharia Química), Gislaine Amores Ba�lani (Engenharia
Geológica), Mara Lúcia Ramalho (Física-EAD), Adriana Assis Ferreira (Matemá�ca – EAD), Aline Fae
Stocco (Humanidades), Hermano Baggio Filho (Geografia), Denise da Silva Braga (Pedagogia), Guilherme
Fortes Drummond Chicarino Varajão (Turismo), José Cláudio Luiz Nobre (Educação do Campo), Leonardo
Barros Dobbs (Agronomia Unaí), Ângelo Danilo Faceto (Ciências Agrárias), Jenevaldo Barbosa da Silva
(Medicina Veterinária), Cláudia Braga Pereira Bento (Zootecnia Unaí), Francisco Mateus Dantas Carneiro
Souto (Medicina -TO), Marcelo Cambraia de Alvarenga (Administração), Fernando Soares Guimarães
(Matemá�ca), Cezar Welter (BC&-TO), Daniel Moraes Santos (Engenharia Hídrica), Antônio Carlos
Guedes Zappalá (BC&T Janaúba). Foi jus�ficada a ausência do prof. Lucas Lima Verardo. A prof.ª Ana
Paula Figueiredo Conte Vanzela cumprimentou todos os membros presentes. Em seguida, foi iniciada a
discussão do ponto único elencado na pauta. 1- ASSUNTO DA PAUTA: 1.1 –Retomar as discussões
realizadas na úl�ma reunião realizada no dia 22 de janeiro de 2019 sobre a lei que trata das alterações
da LDB referentes à guarda religiosa que consta na lei nº 13.796. A prof.ª Ana Paula Figueiredo Conte
Vanzela começa retomando a referida lei e faz um encaminhamento para que o Congrad instaure uma
comissão com 4 membros representantes dos cursos noturnos, diurnos, Copese e EAD, para compor o
grupo técnico que irá elaborar uma Resolução referente à lei nº 13.796. A ins�tuição do grupo foi
deliberada por meio de votação, sendo aprovada com um total de 31 votos favoráveis, dois votos contra e
uma abstenção. O professor Cláudio, da Educação do Campo, manifestou-se para ser representante dos
cursos diurnos, a professora Maíra para representar os cursos noturnos e a servidora Carmem ficou
responsável por enviar um nome para representação da Copese até o dia 07/02/2019. Em seguida, o
professor Cláudio fez um encaminhamento: inserir outro representante para o curso diurno que não seja
de um curso de alternância. Todos os presentes, com um total de 32 votos, foram de acordo com o
referido encaminhamento. No momento nenhum conselheiro presente se manifestou em representar o
curso diurno, mas a professora Gislaine ficou de verificar um nome e nos enviar até o dia 07/02/2019. A
professora Ana Paula prosseguiu com outro encaminhamento: compor um grupo para estudar a
diversidade religiosa presente na UFVJM e levantar os possíveis impactos que trarão para a ro�na
acadêmica. Após discussão do assunto, foi definido que o grupo será formado por 4 profissionais que
tenham afinidade com a área de Ciências da Religião e dois discentes. A professora Ana Paula ressaltou
que a Prograd encaminhará o convite para os coordenadores de curso e para o DCE, os quais deverão
consultar seus representados e enviar os nomes dos interessados em compor o referido grupo até
07/02/2019. A proposta foi aprovado com 24 votos a favor, 7 votos contra e nenhuma abstenção. O



22/03/2021 SEI/UFVJM - 0309732 - Ata de Reunião

https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=336366&infra_siste… 2/2

próximo encaminhamento seria aprovar o instrumento em si, ou seja, a forma do requerimento, prazos e
documentos que o discente deveria apresentar para solicitar a reposição das a�vidades em função da
guarda religiosa. A professora Ana Paula ressaltou que após aprovação, o referido documento passaria
pelo CONSEPE.  Ela leu um modelo de requerimento, e sugeriu que fossem solicitados documentos ao
discente: o CNPJ da ins�tuição religiosa, como forma de comprovação, assim como a declaração do chefe
religioso sobre a pertença do discente ao grupo religioso. Sugeriu também que os ingressantes deveriam
entregar o requerimento no ato da matrícula e os veteranos deveriam entrega-lo para o coordenador do
curso em prazo de entrega a ser definido em função do calendário do plano de oferta de disciplinas.
Houve discussão sobre qual documento seria entregue à coordenação quando o aluno é convicto de uma
religião, mas não par�cipa da igreja ou ins�tuição religiosa como membro. A professora Ana Paula
respondeu que é necessário estabelecer uma norma e respaldar o professor, por isso sugeriu que fosse
aprovado um requerimento como medida inicial, com posterior elaboração de uma resolução específica
pela comissão ins�tuída para esse fim. Após várias discussões ficou definido que a elaboração do
requerimento será feita pela comissão que ficará incumbida da parte técnica. Após esse momento, a
reunião perdeu o quórum. A professora Ana Paula reforçou que foram formados dois grupos: um grupo
técnico e um grupo de estudo. A prof.ª Ana Paula agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a
sessão na qual eu, Daniela Luciana Braga San�ago Teixeira, Auxiliar Administra�va, lavrei a presente ata,
que após aprovada, será assinada por mim e pela Presidente deste Conselho em exercício. Diaman�na,
primeiro de fevereiro de 2019.

 

                          Daniela Luciana Braga Santiago Teixeira                                                                Prof.ª Ana
Paula Figueiredo Conte Vanzela                                                     

                                 Auxiliar Administrativa/UFVJM                                                                      Presidente
do CONGRAD em exercício/UFVJM
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